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ВВЕДЕНИЕ

В условиях рыночных отношений правильно выбранная экономическая стратегия, оптимально составленный план развития, система управления и экономический анализ обеспечивают  финансовую устойчивость. Финансовая устойчивость является результатом взаимодействия всех элементов системы финансовых отношений, а, следовательно, определяется совокупностью финансово-хозяйственных факторов.

Эффективное использование всех видов ресурсов, снижение затрат и рост доходности являются основными задачами деятельности хозяйствующих субъектов. Определяющая роль в реализации данных задач принадлежит экономическому анализу.

Основной задачей дисциплины «Экономический анализ» является глубокое осмысление студентами теоретических основ и приобретение практических навыков аналитического исследования.

Основной целью выполнения контрольной работы по дисциплине «Экономический анализ» является овладение студентами методикой экономического анализа и диагностикой финансово-хозяйственной деятельности организаций, а также выработка у студентов навыков и умений, направленных на выявление влияния различных факторов на условия и результаты деятельности организаций различных форм собственности при одновременной минимизации затрат.

Решение конкретных ситуационных задач прикладного характера позволит оценить и обобщить организационные, социальные и экономические показатели, что, в свою очередь, позволит научить студентов самостоятельному принятию грамотных управленческих решений, позволяющих достичь максимальных результатов работы организаций и обеспечить экономическую безопасность страны.

Освоение дисциплины должно базироваться на знаниях, приобретенных при изучении и других учебных дисциплин, таких, как «Экономическая теория», «Бухгалтерский учет», «Статистика», «Экономика предприятия» и др.

ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ  

КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Контрольная работа состоит из трех задач.

При выполнении контрольной работы студенты должны показать знания, как теоретических вопросов, так и продемонстрировать свою способность применить полученные знания на практике при решении конкретных задач по экономическому анализу.

Решение задач производится после приведения его условия. Изложение решения задачи должно быть подробным, с приведением всех  промежуточных и окончательных расчетов и пояснений к ним. В конце решения задачи необходимо приводить выводы  и предложения с учетом полученных результатов. Контрольная работа должна быть выполнена грамотно и аккуратно, не следует применять сокращения слов (кроме общепринятых).

В конце контрольной работы приводится список использованной литературы, ставится дата выполнения работы и подпись исполнителя.

Не зачтенная преподавателем контрольная работа возвращается на доработку, после которой работа должная быть представлена на повторную проверку с приложением первоначального варианта контрольной работы  и рецензии на нее.

Задания контрольной работы составлены в 100 вариантах. Выбор варианта контрольной работы определяется по специальной таблице, в зависимости от двух последних цифр в зачетной книжке студента в соответствии с Приложением 1.

В таблице по вертикали указаны цифры от 0 до 9, которые соответствуют предпоследней цифре в номере зачетной книжки, по горизонтали так же указаны цифры от 0 до 9, но уже соответствующие последней цифре в номере зачетной книжки. Пересечение вертикальных и горизонтальных линий определяют вариант контрольной работы.

Первый лист в работе следует оставить чистым для отзыва. Титульный лист контрольной работы оформляется в соответствии с Приложением 2, при этом необходимо обязательно указать номер зачетной книжки.

МЕТОДИЧЕСКИЕ  РЕКОМЕНДАЦИИ

ПО РЕШЕНИЮ ОТДЕЛЬНЫХ  ЗАДАЧ

Задача

По данным бухгалтерской и статистической отчетности потребительского общества:

	Показатели 
	Прошлый 

год
	Отчетный год

	Оборот розничной торговли, тыс. руб.
	190780
	224600

	Среднесписочная численность торговых работников, человек
	132
	137

	Фонд заработной платы, тыс. руб.
	15220
	20550

	Объем оборота розничной торговли на одного работника, тыс. руб.
	?
	?

	Среднегодовая заработная плата работника торговли,  тыс. руб.
	?
	?


Необходимо определить:

1. Объем оборота розничной торговли на одного работника;
2. Среднегодовую заработную плату работника торговли;
3. Динамику всех показателей в абсолютном выражении.

4.  Влияние изменения объема оборота розничной торговли, производительности труда и средней заработной платы работника торговли на фонд заработной платы данной категории работников. Расчет влияния факторов осуществите способом цепных подстановок.


Сформулируйте выводы. 
Решение 
	Показатели 
	Прошлый год
	Отчетный год
	Отклонение (+,-)

	Оборот розничной торговли, тыс. руб.
	190780
	224600
	+33820

	Среднесписочная численность торговых работников, человек
	132
	137
	+5

	Фонд заработной платы, тыс. руб.
	15220
	20550
	+5330

	Объем оборота розничной торговли на одного работника, тыс. руб.
	1445,3
	1639,4
	+194,1

	Среднегодовая заработная плата работника торговли, тыс. руб.
	115,3
	150,0
	+34,7


1. Объем оборота розничной торговли на одного работника:
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где 
ПТ – объем оборота розничной торговли на одного работника (производительность труда);

         Ч – среднесписочная численность торговых работников;

 
Т – оборот розничной торговли.

2. Среднегодовая заработная плата работника торговли:
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где 
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– среднегодовая заработная плата работника торговли;
       ФЗП – фонд заработной платы;

Результаты расчетов представлены в таблице (строки 4,5).

3. Динамика всех показателей в абсолютном выражении:

· по обороту розничной торговли:
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где
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- абсолютное изменение объема оборота розничной торговли отчетного года по сравнению с прошлым;

       
Т1 – оборот розничной торговли отчетного года;

       
Т0 – оборот розничной торговли прошлого года.

По  другим показателям расчеты динамики аналогичны, результаты расчетов представлены в таблице (столбец 4).

4. Влияние факторов на изменение фонда заработной платы отчетного года по сравнению с прошлым годом определим, используя метод цепных подстановок.

Фонд заработной платы можно представить в виде расчетной формулы:
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Произведем последовательную замену показателей прошлого года на значение показателей отчетного периода. Замену следует производить, начиная с количественных факторов и, заканчивая качественными. 

I подстановка:



=
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III подстановка: 
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  =  20550,0 тыс. руб.

· влияние изменения объема оборота розничной торговли:


[image: image11.wmf]Δ

ФЗП(Т)= I подстановка – ФЗП0 = 17917,7-15220=+2697,7 тыс. руб.

· влияние изменения объема оборота розничной торговли на одного торгового работника:


[image: image12.wmf]Δ

ФЗП(ПТ)= II подстановка – I подстановка = 15796,3 – 17917,7 = -2121,4 тыс. руб.

· влияние среднегодовой заработной платы работника торговли:
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= III подстановка – II подстановка = 20550,0-15796,3 = +4753,7 тыс. руб.

Совокупное влияние факторов:
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=+2697,7-2121,4+4753,7= +5330 тыс. руб.


Вывод: общее увеличение фонда заработной платы торговых работников Белгородского райпо в отчетном году по сравнению с прошлым на 5330 тыс. руб. было вызвано ростом объема оборота розничной торговли и увеличением среднегодовой заработной платы торгового работника райпо. Под влиянием данных факторов фонд заработной платы увеличился на 2697,7тыс. руб. и на 4753,7 тыс. руб. соответственно. Вместе с тем, рост среднегодовой производительности труда на 194,1 тыс. руб. привел к уменьшению фонда заработной платы на 2121,4 тыс. руб.

Задача 

По райпо имеются следующие данные:

	Показатели 
	Базисный период
	Отчетный период

	1. Оборот розничной торговли, тыс. руб.
	54 489
	75 980

	2. Среднесписочная численность продавцов, человек
	265
	271

	3. Производительность труда, тыс. руб./ чел.
	?
	?


На основании приведенных выше данных рассчитайте:

1. Производительность труда работника прилавка за отчетный и базисный периоды.

2. Динамику всех показателей в абсолютном выражении.

3. Влияние трудовых факторов на изменение оборота розничной торговли, используя интегральный метод.

Сделайте выводы.

Решение

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период
	Отклоне-ние (+,-)

	1. Оборот розничной торговли, тыс. руб.
	54 489
	75 980
	+21 491

	2. Среднесписочная численность продавцов, человек
	265
	271
	+6

	3. Производительность труда, тыс. руб./чел.
	205,62
	280,37
	+74,75


1. Производительность труда:
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где

ПТ – производительность труда;


Т – оборот розничной торговли;


Ч – среднесписочная численность продавцов.

Результаты расчетов представлены в таблице (строка 3).

2. Динамика всех показателей в абсолютном выражении:

· по обороту розничной торговли:
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где
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 -  абсолютное изменение оборота розничной торговли отчетного периода по сравнению с базисным;


Т1 – оборот розничной торговли отчетного периода;


Т0 – оборот розничной торговли базисного периода.

По другим показателям расчеты динамики аналогичны, результаты расчетов представлены в таблице (столбец 4).

3. Расчет влияния трудовых факторов на изменение оборота розничной торговли с использованием интегрального метода.

· влияние изменения производительности труда:
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–  влияние изменения среднесписочной численности:
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Совокупное влияние факторов:
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Вывод: рост объема оборота розничной торговли райпо в отчетном периоде времени по сравнению с базисным на 21491 тыс. руб. вызван, главным образом, ростом производительности труда на 74,75 тыс. руб./чел., в результате чего оборот розничной торговли возрос на 20033 тыс. руб. Незначительное увеличение численности продавцов (на 6 человек) привело к увеличению объема оборота розничной торговли на 1458 тыс. руб.

Задача 

По производственной организации имеются следующие данные:

	Показатели 
	По плану
	Фактически 

	1. Среднесписочная численность рабочих, чел.
	150
	145

	2. Среднее число дней, отработанных одним рабочих за год, дни
	251
	253

	3. Средняя продолжительность рабочего дня, час.
	8,0
	7,9

	4. Средняя выработка продукции за один отработанный человеко-час., тыс. руб.
	0,02
	0,03

	5. Стоимость продукции, тыс. руб.
	?
	?


На основе приведенных в таблице данных рассчитайте:


1. Стоимость произведенной продукции за год по плану и фактически.

2. Абсолютное отклонение от плана и процент выполнения плана по всем показателям.

3. Изменение стоимости продукции, а также способом абсолютных разниц осуществите расчет влияния изменения эффективности использования трудовых факторов на изменение стоимости продукции.

Сделайте выводы.

Решение

1. Стоимость продукции:

СП = 

*

час.

где
СП – стоимость произведенной продукции за год;

 

– среднесписочная численность рабочих;



 – среднее число дней, отработанных одним рабочим;




 – средняя продолжительность рабочего дня;




ыр.час. – средняя выработка продукции на один отработанный человеко-час.

Результаты расчетов представлены в таблице (строка 5).

2. Абсолютное отклонение от плана по всем показателям:

по среднесписочной численности рабочих:





=

1-

0,

где




- отклонение от плана по среднесписочной численности рабочих в абсолютном выражении;


Ч1 – фактическая среднесписочная численность рабочих;


Ч0 – среднесписочная численность рабочих по плану.

По другим показателям расчеты аналогичны. Результаты расчетов представлены в таблице (столбец 4).

3. Процент выполнения плана по всем показателям:

по среднесписочной численности рабочих:



,

где
%  Выполнения плана – процент выполнения плана по среднесписочной численности рабочих.

По другим показателям расчеты аналогичны. Результаты расчетов представлены в таблице (столбец 5).

	Показатели 
	По плану 
	Факти-

чески 
	Абсолютное отклонение 

(+,-)
	Процент выполнения плана, %

	1. Среднесписочная численность рабочих, чел.
	150
	145
	-5
	96,67

	2. Среднее число дней, отработанных одним рабочих за год, дни
	251
	253
	+2
	100,80

	3. Средняя продолжительность рабочего дня, час.
	8,0
	7,9
	-0,1
	98,75

	4. Средняя выработка продукции за один отработанный человеко-час., тыс. руб.
	0,02
	0,03
	+0,01
	150,00

	5. Стоимость произведенной продукции за год, тыс. руб.
	6024
	8694,35
	+2670,35
	144,33


4. Определим влияние факторов на изменение фактической стоимости продукции по сравнению с плановой методом абсолютных разниц:

· влияние изменения среднесписочной численности рабочих: 
[image: image26.wmf]D

СП(Ч)=

Ч* Д0*П0*Выр.час.0=(-5)*251*8,0*0,02=-200,8 тыс. руб.

· влияние изменения среднего числа дней, отработанных одним рабочим за год:
[image: image27.wmf]D

СП(Д)= 

= 145*(+2)*8,0*0,02= = +46,4 тыс. руб.

· влияние средней продолжительности рабочего дня:
[image: image28.wmf]D

СП(П)=

= 145*253*(-0,1)*0,02== -73,37 тыс. руб.

· влияние средней выработки продукции за один отработанный человеко-час 
[image: image29.wmf]D

СП(Выр.час.) = 

 Выр.час. =145*253*7,9*(+0,01)= 2898,12  тыс. руб.

Совокупное влияние факторов:


[image: image30.wmf]D

СП=
[image: image31.wmf]D

СП(Ч)+ 
[image: image32.wmf]D

СП(Д)+ 
[image: image33.wmf]D

СП(П)+ 
[image: image34.wmf]D

СП(Выр.час) = -200,8+46,4-

-73,37+2898,12=+2670,35 тыс. руб.

Вывод: увеличение фактической стоимости продукции по сравнению с плановой на 2670,35 тыс. руб. было вызвано увеличением среднего числа дней, отработанных одним рабочим, а также ростом средней выработки продукции за один отработанный человеко-час. Под влиянием этих факторов стоимость продукции возросла соответственно на 46,4 тыс. руб. и 2898,12 тыс. руб. Вместе с тем, снижение среднесписочной численности рабочих на 5 человек и уменьшение средней продолжительности рабочего дня на 0,1 час. привели к снижению фактической стоимости продукции соответственно на 200,8 тыс. руб. и на 73,37 тыс. руб.

Задача 

Оборот розничной торговли райпо в действующих ценах в базисном периоде времени составил 10000 тыс. руб.  В отчетном периоде времени оборот розничной торговли в действующих ценах составил  13500 тыс. руб. Цены на реализуемые товары в среднем за анализируемый период возросли на 8,6 %. На основании приведенных данных необходимо определить оборот розничной торговли райпо за отчетный период в сопоставимых ценах (в ценах базисного периода), а также индексным методом рассчитайте, как повлияло изменение количества проданных товаров и цен на изменение оборота розничной торговли в отчетном периоде времени по сравнению с базисным в абсолютном и относительном выражении. Сделайте выводы.

Решение

1. Оборот розничной торговли отчетного периода в ценах базисного периода времени:
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 = 12430,9 тыс. руб.,

где
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- оборот розничной торговли отчетного периода в действующих ценах;
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- оборот розничной торговли отчетного года в ценах базисного периода времени;


iP – индекс изменения цен.

2.
Рассчитаем общий индекс оборота розничной торговли (Iqp)и абсолютное отклонении по объему оборота:
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- оборот розничной торговли базисного периода в действующих ценах.
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=13 500-10 000=+3 500 тыс. руб.
3. Рассчитаем общий индекс физического объема реализованных товаров (Iq), а также влияние количества на изменение стоимостного объема оборота розничной торговли:

Iq= 
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=12430,9-10000=+2430,9 тыс. руб.

4. Рассчитаем общий индекс цен на реализованные товары (IP), а также влияние цен на изменение объема оборота:

IP =
[image: image48.wmf]å
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=13500-12430,9 = +1069,1 тыс. руб.

Совокупное влияние факторов:

Iqp = Iq* IP=1,24*1,086=1,35 
+2430,9+1069,1=+3500 тыс. руб.

Вывод: в отчетном периоде времени по сравнению с базисным объем оборота розничной торговли возрос на 3500 тыс. руб. или на 35 %. В том числе за счет роста физического объема продаж оборот розничной торговли вырос на 2430,9 тыс. руб. или на 24 %, а вследствие роста цен на 8,6 % оборот розничной торговли вырос на 1069,1 тыс. руб.
Задача 

На основании данных уплотненного аналитического баланса:

 (млн. руб.)

	Группы статей актива баланса
	Прош-

лый

 год
	Отчет-

ный

 год
	Группы статей пассива баланса
	Прош-

лый 

год
	Отчет-

ный

 год

	Имущество - всего
	30316
	34449
	Источники имущества - всего
	30316
	34449

	1. Иммобилизованные активы
	23288
	26305
	1. Собственный капитал
	27056
	32044

	2. Оборотные активы
	7028
	8144
	2. Заемный капитал
	3260
	2405

	2.1. Запасы и затраты
	6111
	7186
	2.1. Долгосрочные обязательства
	-
	-

	2.2. Дебиторская задолженность
	899
	886
	2.2. Краткосрочные кредиты и займы
	1923
	964

	2.3. Денежные средства
	18
	72
	2.3. Кредиторская задолженность
	1337
	1441


Определите:

1. Структуру имущества и источников его образования по райпо за прошлый и отчетный год;
2. Абсолютное изменение имущества и источников его образования в целом и по отдельным элементам.

Сделайте выводы.

Решение 

1. Рассчитаем показатели структуры имущества, абсолютное изменение состава и структуры имущества за анализируемые период времени. Результаты расчетов оформим в виде таблицы:

	Группы статей актива баланса
	Прошлый год
	Отчетный год
	Абсолютное изменение (+,-)

	
	млн.. 

руб.
	струк-тура, %
	млн.

 руб.
	струк-

тура, %
	млн. руб.
	в струк-туре, %

	Имущество - всего
	30 316
	100,00
	34 449
	100,00
	+4 133
	-

	1. Иммобилизованные активы

2. Оборотные активы

2.1. Запасы и затраты

2.2. Дебиторская задолженность

2.3. Денежные средства
	23 288

7 028

6 111

899

18
	76,82

23,18

20,16

2,97

0,05
	26 305

8 144

7 186

886

72
	76,36

23,64

20,86

2,57

0,21
	+3 017

+1 116

+1 075

-13

+54
	-0,46

+0,46

+0,70

-0,40

+0,16


Результаты расчетов свидетельствуют о том, что за анализируемый период времени имущество райпо возросло на 4 133 млн. руб. В том числе за счет основного капитала – на 3 017 млн. руб. и прироста оборотного капитала – на 1 116 млн. руб. Иначе говоря, в отчетном периоде в основной капитал было вложено больше средств, чем в оборотные средства. При этом материальные оборотные средства увеличились на 1 075 млн. руб., денежные средства – на 54 млн. руб., а быстрореализуемые активы (дебиторская задолженность) уменьшились на 13 млн. руб.

В целом следует отметить, что структура совокупных активов характеризуется значительным превышением  в их составе доли иммобилизованных активов, которая составляла 76,82 % в прошлом году, и незначительно (на 0,46 %) снизилась в отчетном году и составила 76,36 %. В составе оборотных активов наибольший удельный вес занимают запасы и затраты и их доля в течение анализируемого периода времени возросла на 0,70 % (с 20,16 % до 20,86 %).

2. Рассчитаем показатели структуры источников образования имущества по райпо, абсолютное изменение состава и структуры источников образования имущества райпо за анализируемый период времени. Результаты расчетов оформим в виде таблицы:

	Группы статей пассива баланса
	Прошлый год
	Отчетный год
	Абсолютное изменение (+,-)

	
	млн. 

руб.
	струк-тура, %
	млн.

 руб.
	струк-

тура, %
	млн. руб.
	в струк-туре, %

	Имущество - всего
	30 316
	100,00
	34 449
	100,00
	+4133
	-

	1. Собственный капитал

2. Заемный капитал

2.1. Долгосрочные обязательства

2.2. Краткосрочные кредиты и займы

2.3. Кредиторская задолженность
	27 056

3 260

-

1 923

1 337
	89,25

10,75

-

6,34

4,41
	32 044

2 405

-

964

1 441
	93,02

6,98

-

2,80

4,18
	+4988

-855

-

-959

+104
	+3,77

-3,77

-

-3,54

-0,23


Пассивная часть баланса характеризуется преобладающим удельным весом собственных источников средств. Причем их доля в общем объеме увеличилась в течение анализируемого периода времени на 3,77 %, что можно отметить как положительную тенденцию, сложившуюся в структуре источников образования имущества райпо.

Структура заемных средств в отчетном периоде времени претерпела ряд изменений. Так, произошло значительное снижение суммы краткосрочных кредитов и займов (на 959 млн. руб.) и незначительно  возросла кредиторская задолженность (на 104 млн. руб.). Удельный же вес заемного капитала в результате этого снизился на 3,54 % и на 0,23 % соответственно. 

В целом, можно сказать, что в райпо сложилась рациональная структура имущества и источников его образования. 

ЗАДАЧИ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КОНТРОЛЬНОЙ

 РАБОТЫКОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

Задача 1

По консервному заводу системы потребительской кооперации имеются следующие данные:

	Периоды
	Объем производства готовой продукции в действующих ценах, тыс. руб.
	Цепные

 индексы цен

	1
	2
	3

	Iый
	38650
	1,0

	IIой
	49860
	1,19

	IIIий
	58440
	1,117


	IYый
	68260
	1,109

	Yый
	74210
	1,09


Рассчитайте:

1. Базисные индексы цен.

2. Объем готовой продукции в сопоставимых с Iым периодом времени ценах.

3. Базисные и цепные абсолютные отклонения, темпы роста и прироста.

4. Среднегодовой темп роста.

Результаты расчетов обобщите в таблице.

Сделайте выводы.

Задача 2

Проанализируйте процентные расходы Коммерческого банка.  
Используя способ относительных разниц, рассчитайте влияние факторов (остатков средств и процентной ставки) на изменение суммы уплаченных банком процентных расходов, используя нижеприведенные данные:
	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период

	1. Средние остатки средств на счетах предприятий (оплачиваемые депозиты), млн. руб.
	42 540
	34 450

	2. Средняя процентная ставка по депозитам, коэффициент
	0,16
	0,12

	3. Сумма уплаченных предприятиям процентов за пользование их средствами (процентные расходы банка), млн. руб.
	?
	?


Сформулируйте выводы.

Задача 3

По нижеприведенным данным определите скорость обращения товаров (коэффициент оборачиваемости) в среднем по райпо, а также влияние скорости обращения и средних товарных запасов на изменение объема оборота розничной торговли.

	Показатели
	По плану
	Фактически

	Объем оборота розничной торговли, тыс. руб.
	86710
	97650

	Средние товарные запасы, тыс. руб.
	14950
	16275

	Скорость товарообращения, раз
	?
	?


Сделайте выводы.

Задача 4

Установите тесноту связи между величиной прибыли и суммой поступлений в бюджет различных уровней налоговых платежей.

Для этого используйте нижеприведенные данные:

	Наименование

 предприятия
	Номер по 

порядку
	Сумма прибыли, млн. руб.
	Сумма поступлений налоговых платежей, млн. руб.
	Расчетные 

показатели

	
	n
	х
	у
	ху
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	ОАО «Перспектива»
	1
	0,91
	0,22
	?
	?
	?
	?

	ООО «Траст»
	2
	1,59
	0,32
	?
	?
	?
	?

	ОАО «Лекс»
	3
	1,24
	0,25
	?
	?
	?
	?

	ОАО «Арсенал»
	4
	0,65
	0,13
	?
	?
	?
	?

	ООО «Титан»
	5
	0,79
	0,16
	?
	?
	?
	?

	Итого
	5
	5,18
	1,08
	?
	?
	?
	?


Рассчитайте:

1. Недостающие показатели в таблице.

2. Коэффициент корреляции.

3. Долю влияния фактора на результативный показатель (коэффициент детерминации).

4. Эмпирические и выравненные ряды динамики объема поступлений налоговых платежей, используя уравнение прямой и систему нормальных уравнений.

Постройте график.

Сделайте выводы.

Задача 5

По имеющимся в таблице данным рассчитайте влияние факторов (физического объема продаж, структуры продаж, уровня среднереализационной цены и уровня себестоимости) на изменение прибыли от продаж:
	Показатели
	млн. руб.

	Прибыль от продаж по бизнес-плану
	2,8

	Прибыль от продаж фактическая в отчетном году 
	3,96

	Прибыль от продаж, пересчитанная на фактический объем продаж при плановой структуре, ценах и уровнях себестоимости
	3,11

	Прибыль от продаж, пересчитанная на фактический объем продаж и структуру при плановых ценах и уровнях себестоимости
	3,22

	Прибыль от продаж, пересчитанная на фактический объем продаж, структуру и цены при плановых уровнях себестоимости
	34,45


Сделайте выводы.

Задача 6

Финансово-хозяйственную деятельность хлебозавода системы потребительской кооперации характеризуют следующие данные:

	Показатели
	Прошлый 
год
	Отчетный год
	Отклонение (+, -)

	1.Выручка (нетто) от продаж товаров, тыс. руб.
	78250
	88740
	?

	2.Прибыль от продаж, 

тыс. руб.
	2350
	4440
	?

	3.Рентабельность продаж, %
	?
	?
	?

	4.Средняя величина оборотных активов, тыс. руб.
	39850
	47480
	?

	5.Коэффициент оборачиваемости оборотных активов
	?
	?
	?

	6.Длительность обращения оборотных активов, тыс. руб.
	?
	?
	?

	7.Коэффициент закрепления оборотных средств
	?
	?
	7


Определите:

1. Изменение суммы выручки от продаж в результате ускорения (замедления) оборачиваемости оборотных активов.

2. Сумму высвобождения или дополнительного привлечения оборотных средств, в результате закрепления их в обороте.

 3. Влияние факторов (величины оборотных активов, коэффициента оборачиваемости оборотных активов и рентабельности продаж) на изменение прибыли от продаж.

Сделайте выводы.

Расчет влияния факторов осуществите, используя следующую факторную модель:


, 
где
Ппр – прибыль от продаж;
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 – средняя величина оборотных активов;

Коа – коэффициент оборачиваемости оборотных средств;

Rпр – рентабельность продаж.

Задача 7

Коммерческим банком в разные годы предоставлялись кредитные средства:

	Показатели
	  Условные обозначения
	Базис-ный период
	Отчет-ный период
	Абсолютное отклонение (+, -)

	1.Сумма предоставленного кредита, тыс. рублей

2.Период начисления процентов, дней

3.Среднедневная процентная ставка по кредиту, процентов

4.Сумма доходов банка, тыс. руб.
	Кр

Д
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Дох
	620

182

0,041

?
	810

305

0,03

?
	?

?

?

?


Определите:

1.  Недостающие показатели;
2.
Способом абсолютных разниц влияние факторов (суммы предоставленного кредита, дней начисления процентов и среднедневной ставки по кредиту) на изменение доходов    банка 

от осуществления основного вида деятельности - предоставления кредитов. 

Сформулируйте выводы.

Задача 8

Проанализируйте выполнение договорных обязательств, используя следующие данные:

	Периоды поставки продукции
	Объем поставок под заключенный договор, тыс. руб.
	Объем недопоставок, тыс. руб.
	Выполнение договорных обязательств, %

	
	за месяц
	с начала года
	за месяц
	с начала года
	за месяц
	с начала года

	Январь

Февраль

Март

Апрель

Май

Июнь

Июль
	750

920

1 125

1 250

1 250

1 320

1 350
	750

1 670

2 795

4 045

5 295

6 615

7 965
	35

60

25

-

-

78

-
	35

95

120

120

120

198

198
	?

?

?

?

?

?

?
	?

?

?

?

?

?

?


Сделайте выводы.

Задача 9

На основании представленных в таблице данных, определите:  

Недостающие показатели;

1. Общий индекс оборота розничной торговли;

2. Общие индексы физического объема и цены;

3. Используя индексный метод, изменение объема оборота торговли за счет количества проданных товаров и цен.
	Группы товаров
	Объем продаж в действующих ценах, млн. руб.
	Изменение цен в отчетном году по 

сравнению с прошлым годом, %
	Объем продаж в сопоставимых ценах,
млн. руб.

	
	Прошлый 

год
	Отчетный год
	
	

	Хлебобулочные изделия
	205
	236
	18
	?

	Кондитерские изделия
	135
	174
	21
	?

	Крупы
	164
	182
	13,2
	?

	Мясо и мясопродукты
	224
	296,1
	26
	?

	Итого
	?
	?
	?
	?


Сформулируйте выводы.

Задача 10

Проанализируйте движение и состояние основных фондов производственного акционерного общества, для чего используйте данные баланса их наличия  и движения:

	Показатели
	Наличие на начало года
	Поступило
	 Выбыло
	Наличие на конец года

	Стоимость основных фондов в первоначальной оценке, тыс. руб.
	289360
	64150
	1860
	?

	Износ основных фондов, тыс. руб.
	86808
	-
	-
	?

	Остаточная стоимость основных фондов, тыс. руб.
	?
	-
	-
	?


Рассчитайте:

1. Недостающие показатели в таблице, при этом имейте в виду, что процент износа по поступившим в течение года основным фондам составил 7 %;
2. Коэффициенты обновления, выбытия и срок обновления основных фондов, а также коэффициенты годности и износа на начало и конец года.

Сделайте выводы.

Задача 11

По акционерному обществу имеются следующие данные:

	Показатели
	На начало года
	На конец года

	1. Капитал и резервы, тыс. руб.
	100 899
	108 495

	2. Доходы будущих периодов, тыс. руб.
	1 308
	1 484

	3. Резервы предстоящих расходов и платежей, тыс. руб.
	654
	478

	4. Внеоборотные активы, тыс. руб.
	64 130
	64 560

	5. Оборотные активы, тыс. руб.
	151 835
	160 110


Рассчитайте:

1.
Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами на начало и конец года;
2. Влияние факторов (собственного капитала, внеоборотных активов и оборотных активов) на изменение коэффициента обеспеченности собственными оборотными средствами.

Сделайте выводы.

Задача 12

В бухгалтерской (финансовой) отчетности консервного комбината имеются следующие данные:

	Показатели
	Условные обозначения
	Базисный период
	Отчетный период

	Выручка от продаж продукции, тыс. руб.
	В
	107950
	120160

	Себестоимость проданной продукции, тыс. руб.
	Z
	79740
	92030

	Коммерческие и управленческие расходы, тыс. руб.
	КУР
	17660
	7920

	Прибыль от продаж, тыс. руб.
	Ппр
	?
	?

	Рентабельность продаж, %
	Rпр
	?
	?


Исчислите:

1. Недостающие показатели в таблице.

2. Влияние факторов (выручки, себестоимости, коммерческих и управленческих расходов) на изменение рентабельности продаж.

Сделайте выводы.

Задача 13

Бухгалтерская отчетность производственной организации содержит следующие данные:

	Показатели
	Условные обозначе-ния
	Базисный период
	Отчет-ный период

	Выручка от продаж продукции, 
млн. руб.
	В
	10795
	12016

	Полная себестоимость реализованной продукции, млн. руб.
	Z
	9740
	9995

	Прибыль от продаж, млн. руб.
	Ппр
	?
	?

	Сальдо прочих доходов и расходов, млн. руб.
	ФрОВ
	+164
	+138

	Прибыль до налогообложения,
млн. руб.
	Пд/н
	?
	?

	Среднегодовая стоимость имущества (активов), млн. руб.
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	5397,5
	7209,6

	Оборачиваемость активов, количество оборотов
	Ка
	?
	?

	Рентабельность активов, %
	Rа
	?
	?


Рассчитайте:

1. Недостающие показатели в таблице;
2. Влияние факторов (выручки, полной себестоимости, финансовых результатов от операционных и внереализационных доходов и расходов, а также оборачиваемости активов) на изменение рентабельности активов.

Сделайте выводы.

Для факторного анализа используйте следующую формулу:




Задача 14

На основании имеющихся данных хлебозавода районного потребительского общества:

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период
	Откло-нение (+,-)

	Выручка от продаж млн. руб.
	527,0
	605,2
	?

	Среднегодовая стоимость основных производственных фондов, млн. руб.
	342,0
	461,5
	?

	Среднесписочная численность работников, человек
	65
	72
	?

	Фондоотдача, рублей
	?
	?
	?

	Фондовооруженность, млн. руб.
	?
	?
	?

	Производительность труда, млн. руб.
	?
	?
	?


Определите размер влияния фондовооруженности и фондоотдачи на изменение производительности труда.

Сделайте выводы.

Задача 15

По ремонтно-механическому заводу имеются следующие данные:

	Показатели
	По плану
	Фактиче-ски
	Отклонение (+,-)

	Выпуск изделий, штук
	2500
	2855
	?

	Общий расход материала на производство, кг
	125000
	131330
	?

	Удельный расход материала одного изделия, кг
	?
	?
	?

	Отходы материала при обработке одного изделия, кг
	5
	6
	?

	Чистый вес одного изделия, кг
	?
	?
	?


Рассчитайте:

1. Недостающие показатели таблицы.

2. Экономию (перерасход) материалов фактически по сравнению с планом в результате влияния изменения количества произведенных изделий, чистого веса изделия и отходов. Расчет влияния факторов осуществите способом цепных подстановок.

Сделайте выводы.

Задача 16

По производственной организации имеются данные о выпуске продукции и материальных затратах:

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период
	Откло-нение (+,-)

	Выпуск продукции без НДС в действующих ценах, млн. руб.
	24595
	27795
	?

	Материальные затраты всего, млн. руб.

Из них прямые материальные затраты, млн. руб. 
	12518

9412
	13363

9545
	?

?

	Коэффициент соотношения всех материальных и прямых затрат
	?
	?
	?

	Материалоемкость, руб.
	?
	?
	?


Рассчитайте:

1. Недостающие показатели таблицы;
2. Влияние факторов (прямых материальных затрат, коэффициента соотношения всех и прямых материальных затрат и стоимостного объема продукции) на изменение общей материалоемкости.

Сделайте выводы.

Задача 17

Используя нижеприведенные данные:

	Показатели
	По плану
	Факти-чески
	Отклонение (+,-)

	1.Объем производства готовой продукции, тонн
	16785
	18463,5
	?

	2.Коэффициент изменения объема производства
	-
	?
	-

	3.Фонд заработной платы рабочих – по сдельным расценкам, тыс. руб.
	354492
	371606
	?

	4.Среднесписочная численность рабочих, занятых на производстве продукции, человек
	1145
	1104
	?

	5.Средняя продолжительность рабочего дня, часов
	8
	7,8
	?

	6.Среднее количество дней, отработанных рабочим в течение года
	265
	272
	?

	7.Фонд рабочего времени, чел.-час.
	?
	?
	?

	8.Трудоемкоть 1 тонны продукции, чел. - час.
	?
	?
	?

	9.Уровень оплаты труда за 1 чел.-час., руб.
	?
	?
	?


Рассчитайте:

1. Недостающие показатели таблицы;
2. Влияние факторов (объема выпуска готовой продукции, структуры продукции, трудоемкости 1 тонны продукции и уровня оплаты труда) на изменение общей суммы прямой заработной платы в целом по исследуемому предприятию.

Сделайте выводы.

При проведении факторного анализа необходимо использовать следующую формулу:

ФЗП = q *  ТЕ * ОТ,

где
ФЗП – фонд заработной платы рабочих;

q – объем производства готовой продукции;

ТЕ – трудоемкость 1 тонны продукции;

ОТ – уровень оплаты труда за 1 чел.–час.

Задача 18

По данным бухгалтерской (финансовой) отчетности пищекомбината:

	Показатели 
	Прошлый год
	Отчетный год

	Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб.
	68750
	72500

	Выручка от продаж, тыс. руб.
	103125
	10 0100

	Полная себестоимость продукции, тыс. руб.
	77930
	81250

	Прибыль от продаж, тыс. руб.
	?
	 ?

	Рентабельность продаж, %
	?
	?

	Фондоотдача, руб.
	?
	?

	Рентабельность основных фондов, %
	?
	?


Рассчитайте необходимые показатели для исчисления влияния факторов, а также непосредственно влияние факторов (фондоотдачи и рентабельности продаж) на изменение рентабельности основных производственных фондов.

Сделайте выводы.

Задача 19

По пищекомбинату имеются следующие данные:

	Показатели 
	Прошлый год
	Отчетный год

	Выручка (нетто) от продаж, тыс. руб.
	68640
	89280

	Однодневная выручка от продаж, 
тыс. руб.
	?
	?

	Средняя величина оборотных активов, тыс. руб.
	28450
	37880


Рассчитайте:

1. Однодневную выручку от продаж, при этом используйте среднегодовое количество дней;
2. Длительность обращения оборотных активов в прошлом и отчетном годах, а также абсолютное отклонение по данному показателю;
3. Влияние факторов (средних оборотных активов и выручки) на изменение длительности обращения оборотных активов;
4. Сумму высвобождения или привлечения оборотных средств.

Сформулируйте выводы.

Задача 20

Используя данные таблицы, произведите анализ ритмичности производства продукции консервного завода. 

С целью исследования ритмичности осуществите расчет: 
1. Плановый среднемесячный объем выпуска продукции;
2. Среднеквадратическое отклонение;
3. Коэффициенты вариации и ритмичности.

	Месяцы года
	Выпуск продукции в отчетном году, тыс. руб.

	
	По плану
	фактически

	Январь
	450
	380

	Февраль
	480
	410

	Март
	510
	440

	Апрель
	540
	460

	Май
	620
	570

	Июнь
	680
	610

	Июль 
	720
	720

	Август 
	750
	760

	Сентябрь 
	760
	780

	Октябрь 
	780
	845

	Ноябрь 
	800
	865

	Декабрь 
	640
	660

	ИТОГО
	7730
	7500


По результатам расчетов сформулируйте выводы.

Задача 21

По комбинату строительных материалов имеются данные о производстве продукции и численности работников:

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Отклонение (+, -)

	Выручка от продаж в действующих ценах, млн. руб.
	29786
	33625
	?

	Среднесписочная численность работников, человек
	265
	269
	?

	Индекс цен
	1,0
	1,25
	?

	Выручка от продаж в сопоставимых ценах, млн. руб.
	?
	?
	?

	Производительность труда, млн. руб.:

- в действующих ценах

- в сопоставимых ценах
	?

?
	?

?
	?

?


Необходимо рассчитать:

1. Недостающие показатели в таблице.

2. Влияние численности работников и их производительности труда (в сопоставимых ценах), а затем влияние цен на изменение выпуска продукции.

Сделайте выводы.

Задача 22

По нижеприведенным данным:

	Показатели 
	Прошлый год
	Отчетный год

	Среднесписочная численность торговых работников, человек
	28
	30

	Техническая вооруженность труда торговых работников, тыс. руб.
	70
	89,7

	Техническая оснащенность магазина, тыс. руб.
	5,45
	7,2

	Объем оборота розничной торговли, тыс. руб.
	8 597,6
	10 710

	Объем оборота розничной торговли на 1м2 торговой площади, тыс. руб.
	23,9
	28,7


Рассчитайте:

1.Среднегодовую стоимость активной части основных фондов в прошлом и отчетном годах;
2. Влияние факторов (среднегодовой стоимости активной части основных фондов, технической оснащенности и объема оборота магазина) на изменение объема оборота, приходящегося на 1 м2 торговой площади.

Сформулируйте выводы.

Задача 23

Деятельность торгового предприятия характеризуют следующие данные:

	Показатели 
	Прошлый год
	Отчетный год

	Объем оборота розничной торговли, тыс. руб.
	53750
	56050

	Издержки обращения – всего, 
тыс. руб.

В том числе:

Условно-постоянные издержки обращения, тыс. руб.
	9675

3677
	11210
4485

	Прибыль от продаж, тыс. руб.
	3225
	2083

	Маржинальный доход, тыс. руб.
	?
	?

	Доля маржинального дохода в объеме оборота розничной торговли, %
	?
	?


Рассчитайте:

1. Недостающие показатели в таблице.

2. «Критический» объем оборота розничной торговли в базисном и отчетном периодах, а также его абсолютное отклонение;
3. Влияние факторов (удельного веса маржинального дохода в объеме оборота розничной торговли и суммы условно-постоянных издержек обращения) на изменение «критического» объема оборота розничной торговли.

Сделайте выводы.

Задача 24

Проанализируйте эффективность использования основных производственных фондов пищекомбината. Для этого воспользуйтесь нижеприведенными данными:

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период
	Откло-нение (+, -)

	Выручка от продаж,
 тыс. руб.
	61824
	71573
	?

	Среднегодовая стоимость основных средств,
 тыс. руб.
	49459
	55056
	?

	Среднесписочная численность работников, человек
	134
	149
	?

	Фондовооруженность, тыс. руб.
	?
	?
	?

	Фондоотдача, руб.
	?
	?
	?


Определите:

1. Показатели эффективности использования основных средств;
2. Влияние факторов (среднесписочной численности работников, их фондовооруженности и фондоотдачи) на изменение выручки от продаж.

Сделайте выводы.

Задача 25

По хлебозаводу имеются следующие данные:

	Показатели 
	Условные обозначения
	Базис-ный период
	Отчет-ный период
	Откло-нение (+, -)

	Выручка от продаж, 
тыс. руб.
	В
	72128
	86360
	?

	Чистая прибыль,
 тыс. руб.
	ЧП
	6032
	6632
	?

	Среднегодовая стоимость активов, тыс. руб.
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	36064
	50800
	?

	Стоимость собственного капитала, тыс. руб.
	СК
	28848
	39080
	?

	Оборачиваемость активов, оборотов
	Ка
	?
	?
	?

	Коэффициент финансовой зависимости
	Кфз
	?
	?
	?

	Рентабельность продаж, %
	Rпр
	?
	?
	?

	Рентабельность собственного капитала, %
	Rск
	?
	?
	?


Рассчитайте:

1. Недостающие показатели в таблице;
2. Влияние факторов (оборачиваемости активов, коэффициента финансовой зависимости и рентабельности продаж) на изменение рентабельности собственного капитала.

При осуществлении факторного анализа используйте способ абсолютных разниц.

Сделайте выводы.

Задача 26

Нижеприведенные данные характеризуют финансово-хозяйственную деятельность акционерного общества:

	Показатели
	Условные обозначения
	Прошлый год
	Отчетный год

	Выручка от продаж, млн. руб.
	В
	7012,0
	8819,2

	Среднегодовая стоимость основных средств, млн. руб.
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	3886,4
	4003,2

	Коэффициент оборачиваемости мобильных средств
	Коа
	2,4
	2,6

	Фонд заработной платы, 
млн. руб.
	ФЗП
	1160
	1420,8


Определите:

1. Среднюю величину оборотных активов предприятия в прошлом и отчетном годах;
2. Эффективность использования ресурсного потенциала предприятия в прошлом и отчетном годах, изменение по данному показателю.

3. Влияние факторов (среднегодовой стоимости основных средств, среднегодовой величины оборотных средств, фонда заработной платы и выручки от продаж) на изменение эффективности использования ресурсного потенциала.

При расчетах используйте следующую факторную модель:
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где 
Эрп – эффективность использования ресурсного потенциала;

В – выручка от продаж;
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- среднегодовая стоимость основных фондов;
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 - среднегодовая величина оборотных активов (средств);

ФЗП – фонд заработной платы.

По результатам расчетов сделайте выводы.

Задача 27

По производственному предприятию имеются следующие данные:

	Показатели 
	Прошлый год
	Отчетный год

	Среднегодовая выработка одного работника, тыс. руб.
	20,1
	17,8

	Фондовооруженность, тыс. руб.
	18,2
	18,5

	Фондоотдача, руб.
	?
	?


Рассчитайте влияние факторов (фондовооруженности и среднегодовой выработки одного работника) на изменение фондоотдачи.

Сформулируйте выводы.

Задача 28

По данным бухгалтерского учета и статистической отчетности имеются следующие сведения:

	Наименова-ние продукции
	Объем готовой продукции, млн. руб.
	Готовая продук-

ция в
сопоста-

вимых с планом ценах, млн. руб. (
[image: image63.wmf]0
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	Себестоимость всей продукции, млн. руб.
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[image: image67.wmf]0

1

q

z

)
	фактически (
[image: image68.wmf]1

1

z

q

)

	Стальное литье
	182,6
	208,17
	190,9
	154,84
	161,91
	194,29

	Поковки из проката 
	19,9
	22,38
	19,19
	16,58
	15,99
	19,19

	Штамповки 
	118
	148,4
	123,7
	107,28
	112,42
	137,15

	ИТОГО
	?
	?
	?
	?
	?
	?


Рассчитайте:

1. Уровень затрат на 1 руб. продукции в копейках по плану и фактически. Отклонение по данному показателю;
2. Установите размер влияния факторов (количества и структуры продукции, уровня себестоимости продукции, отпускной цены продукции) на изменение уровня затрат на 1 руб. готовой продукции.

Сделайте выводы.

Задача 29

На основании данных таблицы произведите факторный анализ фонда рабочего времени:

	Показатели
	По плану
	Фактически
	Относительное отклонение,  %  (+,-)

	Среднесписочная численность работающих, человек
	165
	170
	?

	Выручка от продаж, тыс. руб.
	60000
	66300
	?

	Среднегодовая выработка работника, руб.
	?
	?
	?

	Трудоемкость 1 рубля готовой продукции, чел. – час.
	0,05
	0,04
	?

	Фонд рабочего времени, чел.– час. 
	?
	?
	?


Способом относительных разниц рассчитайте влияние факторов (среднесписочной численности работников, среднегодовой производительности (выработки) работника и трудоемкости одного рубля продукции) на изменение фонда рабочего времени.

Сформулируйте выводы.

Задача 30

Осуществите факторный анализ рентабельности торгового предприятия, для чего используйте следующие данные:

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период
	Отклоне-ние (+,-)

	Уровень валового дохода, % к обороту розничной торговли
	25,8
	27,6
	?

	Уровень издержек обращения, % к обороту
	21,6
	22,5
	?

	Объем оборота розничной торговли, тыс. руб.
	81750
	102636
	?

	Рентабельность продаж, %
	?
	?
	?


Рассчитайте влияние оборота розничной торговли, суммы валового дохода и издержек обращения на изменение рентабельности торгового предприятия (рентабельности продаж).

Сделайте выводы.

Задача 31

По имеющимся данным таблицы:

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Отклонение (+,-)

	Коэффициент оборачиваемости производственных запасов (сырья и материалов)
	4
	5,9
	?

	Коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности
	2,5
	2,4
	?

	Длительность оборачиваемости производственных запасов, дни
	?
	?
	?

	Период погашения дебиторской задолженности, дни
	?
	?
	?

	Продолжительность операционного цикла, дни
	?
	?
	?


Рассчитайте недостающие показатели таблицы.

Сделайте соответствующие расчетам выводы.

Задача 32

По имеющимся в таблице данным:

	Актив
	На начало

года, млн. руб.
	На конец

года, млн. руб.
	Пассив
	На 

начало

года,  млн. руб.
	На конец

года,  млн. руб.
	Платежный излишек или недостаток, млн. руб. (+.-)

	
	
	
	
	
	
	на начало года, млн. руб.
	на конец года, млн. руб.

	Наиболее ликвидные активы
	100,6
	219,1
	Наиболее срочные обязатель-ства 
	464,3
	982,1
	?
	?

	Быстрореализуемые активы
	167,7
	396,6
	Краткосрочные обязательства 
	694,83
	490,9
	?
	?

	Медленно реализуемые активы
	3237,4
	2858,2
	Долгосрочные обязательства
	-
	-
	?
	?

	Труднореализуемые активы
	497,3
	950,9
	Устойчи-вые пассивы
	2 843,87
	2 951,8
	?
	?

	Баланс 
	4 003
	4 424,8
	Баланс
	4 003
	4 424,8
	-
	-


Оцените ликвидность баланса, при этом составьте четыре неравенства актива и пассива на начало и конец отчетного года. Исчислите текущую и перспективную ликвидность на конец отчетного года исследуемого хозяйствующего субъекта.

Сделайте соответствующие выводы.

Задача 33

На основании следующих данных:

	Показатели 
	Прошлый год
	Отчетный год

	Выручка от продаж, млн. руб.
	4000
	5200

	Переменные затраты, млн. руб.
	1600
	2320

	Маржинальный доход, млн. руб.
	?
	?

	Удельный вес маржинального дохода в выручке, коэффициент
	?
	?

	Постоянные затраты, млн. руб.
	768
	972

	Прибыль от продаж, млн. руб.
	?
	?


Рассчитайте:

1.  Недостающие в таблице показатели;
2.  Влияние факторов (выручки, удельного веса маржинального дохода в выручке и постоянных затрат) на изменение прибыли от продаж.

Сделайте выводы.

Для расчета влияния факторов используйте следующую расчетную формулу:

Ппр = В * Уд.в.мд. – Zпост.,

где
Ппр – прибыль от продаж;


В – выручка от продаж продукции;


Уд.в.мд. – удельный вес маржинального дохода в выручке;


Zпост. – постоянные затраты.

Задача 34

На основании данных таблицы рассчитайте: 
1.  Недостающие в таблице показатели;

2.  Влияние стоимости основных средств, их фондоотдачи и цен на изменение выручки от продаж.
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Отклоне-ние (+,-)

	Выручка от продаж в действующих ценах, тыс. руб.
	151000
	185380
	?

	Индекс цен
	1,0
	1,3
	?

	Выпуск продукции в сопоставимых ценах, тыс. руб.
	?
	?
	?

	Среднегодовая стоимость основных производственных фондов, тыс. руб.
	62917
	71300
	?

	Фондоотдача:

- в действующих ценах, руб.

- в сопоставимых ценах, руб.
	?

?
	?

?
	?

?


Сделайте выводы.

Задача 35

На основании данных таблицы проанализируйте эффективность использования трудовых ресурсов производственной организации.

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период
	Отклоне​ние (+,-)

	Стоимость продукции, тыс. руб.
	117600
	133120
	?

	Выручка от продаж, 
тыс. руб.
	101136
	119808
	?

	Удельный вес выручки от продаж в стоимости выпуска готовой продукции, коэффициент
	?
	?
	?

	Среднесписочная численность работников, человек
	240
	256
	?

	Производительность труда, 
тыс. руб.
	?
	?
	?

	Прибыль от продаж, тыс. руб.
	14400
	18680
	?

	Рентабельность продаж, %
	?
	?
	?

	Прибыль от продаж на одного работника, тыс. руб.
	?
	?
	?


Рассчитайте способом абсолютных разниц влияние факторов (производительности, доли выручки в стоимости выпуска, рентабельности продаж) на изменение рентабельности персонала.
Сделайте выводы.

Задача 36

На основании данных статистической отчетности объединения предприятий общественного питания:

	Показатели 
	Прошлый год
	Отчетный год

	Объем оборота, тыс. руб.
	55500
	65200

	Среднесписочная численность работников, человек
	60
	67

	Фонд заработной платы, тыс. руб.
	11880
	15728


Рассчитайте:

1.  Производительность труда и среднегодовую заработную плату одного работника общественного питания;
2.  Влияние оборота торговли, среднегодовой заработной платы и производительности труда на изменение фонда заработной платы.

Сделайте выводы.

Задача 37

Произведите факторный анализ валового дохода потребительского общества на основании следующих данных:

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Откло-нение (+,-)

	Объем оборота розничной торговли в действующих ценах, тыс. руб.
	90000
	101688
	?

	Индекс цен
	1,0
	1,15
	?

	Объем оборота розничной торговли в сопоставимых ценах, тыс. руб.
	?
	?
	?

	Валовой доход, тыс. руб.
	?
	?
	?

	Уровень валового дохода, в % к обороту розничной торговли в действующих ценах
	22
	24
	?


Рассчитайте: 

1.  Сумму валового дохода в прошлом и отчетном годах;
2.  Влияние факторов (физического объема реализованных товаров, цен и уровня валового дохода) на изменение суммы валового дохода.
 Сформулируйте выводы.

Задача 38

Производственную деятельность акционерного общества характеризуют данные представленные в таблице:
	Наименование изделия
	Цена за единицу (комплект), 

рублей
	Производство изделий 

(комплектов)
	Изме​нение по удель​ному

весу, %

(+, -)

	
	базис-ный период
	отчет-ный период
	базис-ный период, единиц
	удель​ный вес, %
	отчет​ный период, единиц
	удель​ный 

вес, %
	

	Набор корпусной мебели «Янтарь»
	120 785
	124 525
	204
	?
	232
	?
	?

	Набор мебели для спальни «Соната»
	117 950
	12 1540
	195
	?
	172
	?
	?

	Набор мягкой мебели     «Лидер»
	9 150
	12 725
	324
	?
	336
	?
	?

	ИТОГО
	-
	-
	?
	?
	?
	?
	?


Исчислите:

1. Недостающие в таблице показатели;
2. Стоимость выпускаемых изделий по видам и в целом  по организации в базисном периоде времени, а также в отчетном периоде времени в сопоставимых и действующих ценах; 
3. Влияние факторов (количества производимых изделий, структуры производства и цен) на изменение общего стоимостного объема производства.

Сделайте выводы к полученным результатам.

Задача 39

По акционерному обществу имеются следующие данные:

	Показатели 
	На начало года
	На конец года

	Имущество (активы) всего, тыс. руб.
	217 965
	224 670

	Капитал и резервы, тыс. руб.
	100 899
	108 195

	Доходы будущих периодов, тыс. руб.
	1 308
	1 484

	Резервы предстоящих расходов и платежей, тыс. руб.
	654
	478

	Долгосрочные обязательства, тыс. руб.
	4 000
	26 000


Рассчитайте:

1. Коэффициент финансовой устойчивости на начало и конец года, сравните его в динамике и с нормативным значением (Куст 
[image: image69.wmf]³

0,6);
2. Влияние факторов (собственного капитала, долгосрочных обязательств и активов) на изменение коэффициента устойчивости.

Сделайте выводы.

Задача 40

По мясокомбинату имеются данные о его производственной мощности и стоимости основных средств:

	Показатели 
	   Прош-

лый 

год
	 Отчет-

ный 

год
	Изменение, (+, -)

	
	
	
	абсолют

ное изменение
	относи​тель-

ное отклонение, %

	Производственная мощность согласно проектной документации, тонн
	 785
	 785
	?
	?

	Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб.
	  39100
	 40813
	?
	?

	Производство колбасных изделий, тонн
	746
	712
	?
	?

	Средняя оптово-отпускная цена 1 кг. готовой продукции, рублей
	285
	305
	?
	?

	Стоимость готовой продукции в оптово-отпускных ценах, тыс. руб.
	?
	?
	?
	?

	Коэффициент использования производственной мощности
	?
	?
	?
	?

	Фондоотдача, рублей
	?
	?
	?
	?


Определите:

1. Недостающие в таблице показатели;
2. Влияние производственной мощности, коэффициента ее использования, средней отпускной цены 1 кг продукции и стоимости основных средств на изменение фондоотдачи.

Расчет произвести с помощью метода цепной подстановки, используя следующую расчетную формулу:
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где  
Ф - фондоотдача,
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 - производственная мощность;

 К - коэффициент использования производственной мощности;

Р - цена единицы продукции;

ОФ - среднегодовая стоимость основных средств.

Сделайте выводы. 
Задача 41

На основании данных таблицы:

	Показатели 
	Прош-лый 

год
	Отчет-ный 

год
	Отклонение, (+, -)

	
	
	
	абсолют-ное 
	относите-льное , %

	Среднесписочная численность работников, человек
	865
	869
	?
	?

	Среднее количество дней, отработанных одним работником в течение года
	220
	225
	?
	?

	Средняя продолжительность рабочего дня, часов
	7,6
	7,8
	?
	?

	Фонд рабочего времени, тыс. чел.-час.
	?
	?
	?
	?

	Стоимость продукции, тыс. руб.
	101500
	129850
	?
	?

	Трудоемкость 1 руб. готовой продукции, чел. – час.
	?
	?
	?
	?

	Среднегодовая выработка одного работника, руб.
	?
	?
	?
	?


Рассчитайте

1. Недостающие показатели в таблице;
2. За счет трудоемкости продукции изменение среднечасовой выработки в процентах и  абсолютном выражении.

Сделайте выводы.

Задача 42

На основании нижеприведенных данных: 

	Показатели 
	Отчетный период, млн. руб.
	Аналогичный период предшествующего года, млн. руб.

	Выручка от продажи 
	3562
	2845

	Себестоимость проданной продукции
	2090
	1630

	Валовая прибыль
	?
	?

	Коммерческие и управленческие расходы
	713
	457

	Прибыль от продаж
	?
	?

	Сальдо прочих доходов и расходов
	-3
	11

	Прибыль до налогообложения
	?
	?

	Налог на прибыль
	152
	155

	Отложенные налоговые активы
	10
	7

	Отложенные налоговые обязательства
	-
	-

	Чистая прибыль (убыток) отчетного периода
	?
	?


1. Произведите горизонтальный анализ показателей формы №2;
2. На основании данных формы №2 осуществите вертикальный анализ, для чего постройте таблицу следующей формы:

	Показатели 
	Отчетный период, %
	Аналогичный период предшествующего года, %
	Отклонение, 
%  (+;-)

	Выручка от продажи 
	100
	100
	-

	Себестоимость проданной продукции
	?
	?
	?

	Валовая прибыль
	?
	?
	?

	Коммерческие и управленческие расходы
	?
	?
	?

	Прибыль от продаж
	?
	?
	?

	Прибыль до налогообложения
	?
	?
	?

	Налог на прибыль
	?
	?
	?

	Чистая прибыль (убыток) отчетного периода
	?
	?
	?


На основании произведенного горизонтального и вертикального анализа сделайте выводы.

Задача 43

На основании данных о производстве и себестоимости продукции:
	Наимено-вание 

продукции
	Объем выпуска продукции, тонн
	Структура выпуска продукции, %
	Себестоимость 1 тонны продукции, 

млн. руб.

	
	прош-лый 

год
	отчет-ный 

год
	прош-лый 

год
	отчет-ный 

год
	прошлый 

год
	отчетный 

год

	
	
	
	
	
	переме​нные затраты
	постоянные затра​ты
	переменные затраты
	постоянные затра​ты

	Поковки из проката
	165,8
	159,9
	?
	?
	7,02
	2,98
	8,5
	3,5

	Штам​пов​ки
	536,4
	562,1
	?
	?
	13,22
	6,78
	16,75
	7,65

	Сталь​ное литье
	1 106
	1 156,5
	?
	?
	10,9
	3,1
	12,4
	4,4

	ИТОГО
	1 808,2
	1 878,5
	?
	?
	-
	-
	-
	-


Рассчитайте:

1. Общую, на весь выпуск, сумму постоянных и переменных затрат по каждому виду продукции и в целом по организации за прошлый и отчетный годы;
2. Влияние факторов (физического объема производства, структуры производства, уровня переменных затрат и суммы постоянных расходов) на изменение общей суммы затрат всего объема производства продукции.

Сделайте выводы.

Задача 44

По производственной организации имеются следующие данные:

	Показатели
	Базисный период
	Отчетный период
	Отклоне​ние (+,-)

	Выпуск продукции, штук
	1 600
	1 920
	?

	Остаток сырья на начало года, тонн
	80
	128
	?

	Поступление сырья за год, тонн
	752
	784
	?

	Израсходовано сырья – всего, тонн

В том числе на:

- производство продукции;

- отходы при обработке
	800

755

5
	864

768

96
	?

?

?

	Остаток сырья на конец года, тонн
	?
	?
	?

	Изменение переходящих остатков сырья, тонн
	?
	?
	?

	Удельный расход сырья на выпуск единицы продукции, тонн
	?
	?
	?


Определите:

1. Недостающие в таблице показатели.

2. Влияние факторов (количества закупленного сырья, переходящих остатков сырья, отходов и удельного расхода сырья) на изменение физического объема выпуска продукции.

Сделайте выводы.

Задача 45

По имеющимся данным уплотненного аналитического баланса:

	Актив 
	На 

начало года,
 тыс. руб.
	На 

конец года,

 тыс. руб.

	Пассив 
	На 

начало года,
 тыс. руб.
	На 

конец года,
 тыс. руб.

	1.Ииммобилизованные (внеоборотные) активы
	128260
	129520
	1.Собствен​ный капитал
	205 721
	209 057

	2.Мобильные (оборотные) активы
	190409
	193099
	2.Заемный капитал
	112 948
	113 562

	2.1.Запасы и затраты
	119176
	122066
	2.1.Долгосрочные обязательства
	7 822
	7 075

	2.2.Дебиторская задолженность - платежи после 12 месяцев
	201
	443
	2.2.Краткосрочные кредиты и займы
	79462
	59277

	2.3.Дебиторская задолженность - платежи до 12 месяцев
	61151
	62731
	2.3. Кредиторская задолженность
	25 664


	47 210



	2.4.Денежные средства
	9881
	7859
	
	
	

	Имущество - всего
	318669
	322619
	Источники имущества - всего
	318 669
	322 619


Произведите:

1. Горизонтальный и вертикальный анализ статей актива и пассива баланса;

2. Произведите расчет на начало и конец года коэффициентов: абсолютной ликвидности; «критической» оценки (промежуточного покрытия); текущей ликвидности.

3. Осуществите сравнение значений данных показателей платежеспособности на конец и начало года. А также сравните с рекомендуемыми значениями.

Рекомендуемое значение:

· коэффициент абсолютной ликвидности: Ка.л. 
[image: image72.wmf]³

0,1-0,7;

· коэффициент «критической» оценки: Ккр.о.=0,7-0,8;

· коэффициент текущей ликвидности: Кт.л.=2.

Сделайте выводы.

Задача 46

Осуществите аналитическую оценку эффективности использования денежных средств, используя следующие данные:
	Показатели
	Прошлый год
	Отчётный год
	Отклонение, +;-

	Остаток денежных средств:

– на начало года, тыс. руб.

– на конец года, тыс. руб.
	4120

7365
	7365

6525
	?

?

	Средний остаток денежных средств, тыс. руб.
	?
	?
	?

	Поступило денежных средств в течение года, тыс. руб.
	102958
	111317
	?

	Израсходовано денежных средств в течение года, тыс. руб.
	99713
	112157
	?

	Чистая прибыль, тыс. руб.
	16476
	15575
	?

	Рентабельность остатка денежных средств, %
	?
	?
	?

	Рентабельность поступивших денежных средств, %
	?
	?
	?

	Рентабельность израсходованных денежных средств, %
	?
	?
	?


Сделайте выводы.

Задача 47

По имеющимся данным уплотненного аналитического баланса:

	Актив 
	На 

начало года,

 тыс. руб.
	На 

конец года,

 тыс. руб.


	Пассив 
	На 

начало года,

 тыс. руб.
	На 

конец года,

 тыс. руб.

	1.Ииммобилизованные (внеоборотные) активы
	128260
	129520
	1.Собствен​ный капитал
	205 721
	209 057

	2.Мобильные (оборотные) активы
	190409
	193099
	2.Заемный капитал
	112 948
	113 562

	2.1.Запасы и затраты
	119176
	122066
	2.1.Долгосрочные обязательства
	7 822
	7 075

	2.2.Дебиторская задолженность - платежи после 12 месяцев
	201
	443
	2.2.Краткосрочные кредиты и займы
	79462
	59277

	2.3.Дебиторская задолженность - платежи до 12 месяцев
	61151
	62731
	2.3. Кредиторская задолженность
	25 664


	47 210



	2.4.Денежные средства
	9881
	7859
	
	
	

	Имущество - всего
	318669
	322619
	Источники имущества - всего
	318 669
	322 619


1. Осуществите расчет на начало и конец года следующих показателей:

· коэффициента финансовой независимости;

· коэффициента финансовой устойчивости;

· коэффициента финансирования.

2. Произведите сравнение данных показателей в динамике. А также сравните с рекомендуемым значением.

Нормативное значение:

· коэффициент финансовой независимости: Кф.н.
[image: image73.wmf]³

0,4-0,6; 

· коэффициент финансовой устойчивости: Куст. 
[image: image74.wmf]³

0,6;

· коэффициент финансирования: Кфин. 
[image: image75.wmf]³

1.

Сформулируйте выводы.

Задача 48


Имея следующие данные об объеме производства готовой продукции и сумме материальных затрат на производство:

	Наименование продукции
	Объем  готовой продукции, тонн
	Удельный расход материальных ресурсов, тыс. руб.
	Материальные затрат на весь 

объем готовой продукции, 

млн. руб.

	
	ба-

зисный период
	от-

четный период
	базис-ный пе​риод
	от-

четный пе​риод 

	базис-ный пе-

риод
	при объеме отчетного периода, базис​ной структуре и удель​ном расходе материальных ресурсов
	при объеме и структуре отчетного периода и базис​ном удель​ном расходе материальных ресурсов
	отчет-ный период

	Поковки из проката

Штампо​вки 

Стальное литье

ИТОГО
	165,8

536,4

1106

1808,2
	159,9

562,1

1156,5

1878,5
	4,4

11,1

6,91

-
	5,9

13,73

8,54

-
	?

?

?

?
	?

?

?

?
	?

?

?

?
	?

?

?

?


Рассчитайте влияние факторов (физического объема (количества) продукции, структуры и удельного расхода материальных ресурсов) на изменение общей суммы материальных затрат в целом по организации. Прежде чем приступать к исчислению скорректированной суммы материальных затрат по видам  продукции и в целом, необходимо рассчитать структуру (удельный вес) готовой продукции в отчетном и базисном периодах. 
Сделайте выводы.

Задача 49

На основании данных таблицы, проанализируйте изменение величины доходов банка, полученных за предоставленные кредиты:

	Показатели 
	Условные обозначе​ния
	Прош-

лый 

год
	Отчет-

ный год
	Отклоне-ние (+, -)

	Средняя величина предоставленных кредитов - всего, тыс. руб.

В том числе:

- краткосрочных кредитов;

- долгосрочных кредитов.
	Кр

Кр.к.

КР.д.
	73480
66150
?
	68800
58480
?
	?

?

?

	Удельный вес краткосрочных кредитов, %
	Уд.вКрк
	?
	?
	?

	Удельный вес долгосрочных кредитов, %
	УдвКрд
	?
	?
	?

	Доход – полученные проценты – всего, тыс. руб.

В том числе:

- по краткосрочным кредитам;

- по долгосрочным кредитам.
	Дох

ДохКрк

ДохКрд
	12272

10121

?
	9976

7544

?
	?

?

?

	Средняя процентная ставка, коэффициент

В том числе:

- по краткосрочным кредитам;

- по долгосрочным кредитам
	
[image: image76.wmf]Ст



[image: image77.wmf]Ст

Кр.к..


[image: image78.wmf]Ст

Кр.д.
	?

?

?
	?

?

?
	?

?

?


Рассчитайте недостающие показатели, также влияние факторов (суммы предоставленных кредитов, структуры предоставленных кредитов и процентных ставок по кредитам) на изменение доходов банка. Расчет осуществите способом цепных подстановок.

Сделайте выводы.

Задача 50

По производственной организации имеются следующие данные о продаже и себестоимости отдельных изделий:

	Показатели 
	По 

плану
	Факти​-

чески 

	Объем продаж, тыс. метров
	2450
	2120

	Цена одного метра, руб.
	24
	25

	Себестоимость одного метра, руб.

В том числе переменные затраты, руб.
	19,2

13,2
	20

14,1

	Сумма постоянных затрат на весь объем, тыс. руб.
	14700
	12508


Определите:

1. Точку порога рентабельности по плану и фактически в натуральных единицах и стоимостной оценке;
2. Влияние факторов (количества, цены, уровня переменных затрат и суммы постоянных затрат) на изменение точки безубыточности.

Для расчетов используйте следующую факторную модель:
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где 
Тб – точка безубыточности (порог рентабельности);

qi  -  количество определенного изделия;

pi  -  цена определенного изделия;

Zпост – затраты постоянные на весь объем продукции;

Zперi – затраты переменные на единицу изделия.

Сделайте выводы.

Задача 51

На основании нижеприведенных данных:

	Показатели 
	На начало периода
	На конец периода
	Откло

нение

 (+,-)
	Доля факторов в общей сумме изменения, коэффициент

	1. Оборотные (мобильные) активы, тыс. руб.

в том числе:

· запасы и затраты;

· дебиторская задолженность;

· денежные средства.
	?

119176

61352

9881
	?

122066

63174

7859
	?

?

?

?
	1

+1,074

+0,677

-0,751

	2. Краткосрочные обязательства, тыс. руб.

в том числе:

· краткосрочные кредиты и займы;

· кредиторская задолженность
	?

79462

25664
	?

59277

47210
	?

?

?
	1

-14,831

+15,831


Рассчитайте:

1. Недостающие в таблице показатели.

2. Коэффициент текущей ликвидности на начало и конец периода, а также его отклонение;
3. Влияние факторов (оборотных активов и краткосрочных обязательств) на изменение величины коэффициента текущей ликвидности способом цепных подстановок;
4. Способом пропорционального деления определите влияние частных факторов (запасов и затрат, дебиторской задолженности, денежных средств, краткосрочных кредитов и займов; кредиторской задолженности) на изменение коэффициента текущей ликвидности.

При этом используйте уровни влияния оборотных активов и краткосрочных обязательств, полученных при факторном анализе, а также доли частных факторов в общей сумме изменений (последняя графа таблицы).

Сделайте выводы.

Задача 52

Используя данные краткосрочного (оперативного) баланса платёжной готовности акционерного общества, осуществите анализ перспективной платежеспособности на 1 апреля текущего года:

	Платёжные 

средства
	Сумма, тыс. руб.
	Платёжные обязательства
	Сумма, тыс. руб.

	Остатки      денежных средств в кассе и на счетах в банках
	756
	Платежи в бюджет налогов и иных обязательных платежей 
	525

	Финансовые вложения  (срок погашения до 01.07)
	100
	Выплата заработной платы
	2390

	Поступления денежных средств до 01.07:

- от  продажи продукции

- от прочей реализации
	7840

80


	Оплата счетов поставщиков и подрядчиков

Возврат кредита

Оплата процентов за кредиты банка
	4910

500

70

	Авансы, полученные от покупателей
	25
	Возврат займов


	275



	Кредиты, займы
	800
	Выдача авансов
	-

	Погашение просроченной дебиторской задолженности
	225
	Погашение прочей кредиторской задолженности
	310

	Итого
	
	Итого
	

	Превышение обязательств над платёж-ными средствами
	
	Превышение платёж-ных средств над обязательствами
	

	Баланс
	
	Баланс
	


Рассчитайте:

1)  недостающие показатели в таблице;

2)  коэффициент  достаточности  поступления   платежных средств (платежеспособности).

Сделайте выводы.

Задача 53

Оцените финансовое состояние организаций, используя матричный метод и нижеприведённые данные:

	Номер иссле-дуемой органи-зации
	Показатели
	Матрица коэффициентов
	Рейтинг
	Место

	
	Рента-бель-ность активов, коэф.
	Коэффициент текущей ликвидности
	Коэффициент финансовой независимости
	Хi1


	Хi2


	Xi3


	
	

	1
	0,49
	1,8
	0,60
	
	
	
	
	

	2
	0,45
	1,3
	0,50
	
	
	
	
	

	3
	0,40
	1,4
	0,65
	
	
	
	
	

	4
	0,35
	1,6
	0,70
	
	
	
	
	

	5
	0,52
	1,5
	0,30
	
	
	
	
	


Сделайте выводы.

Задача 54

На основании нижеприведенных данных:

	Показатели 
	По плану
	По плану, пересчитанному на фактический физический объем продаж
	По плану, пересчитанному на фактичес​кий объем и структуру
	Фак​тиче​с​ки 

	Выручка от продаж, тыс. руб.
	1790
	1604
	1515
	1798

	Затраты на производство реализованной продукции, тыс. руб.
	1530
	1371
	1282
	1615

	Прибыль от продаж, тыс. руб.
	?
	?
	?
	?


Рассчитайте:

1. Рентабельность текущих затрат по плану и фактически, а также отклонение фактического значения показателя от планового;
2. Влияние факторов (физического объема продаж, структуры продаж, среднего уровня цены и уровня себестоимости) на изменение рентабельности текущих затрат.

Сделайте выводы.

Задача 55

Рассчитайте влияние факторов на изменение фонда рабочего времени, для этого воспользуйтесь данными таблицы:

	Показатели 
	Отчетный 

год
	Абсолютное отклонение, (+,-)

	
	по плану
	фактиче​ски 
	

	Фонд рабочего времени, 
тыс. чел.-час.
	?
	?
	?

	Среднесписочная численность работающих, человек
	200
	206
	?

	Среднее количество дней, отработанных одним работником в течение года
	245
	231
	?

	Средняя продолжительность рабочего дня, часов
	7,8
	7,5
	?


Сделайте выводы.

Задача 56

По акционерному обществу имеются следующие данные:

	Показатели 
	Базисный период
	Отчетный период
	Отклонение (+,-)

	Выручка от продаж, тыс. руб.
	22 330
	26 345
	?

	Валовая прибыль, тыс. руб.
	3 860
	4 755
	?

	Чистая прибыль, тыс. руб.
	2 700
	3425
	?

	Дивиденды, выплаченные акционерам, тыс. руб.
	162
	275
	?

	Прибыль, реинвестируемая в развитие предприятия, тыс. руб.
	?
	?
	?

	Собственный капитал, тыс. руб.
	18 125
	21 000
	?

	Коэффициент устойчивости экономического роста
	?
	?
	?

	Величина активов, тыс. руб.
	19 760
	21 955
	?

	Уровень прибыли, реинвестируемой в развитие предприятия, коэффициент
	?
	?
	?

	Рентабельность продаж, коэффициент
	?
	?
	?

	Ресурсоотдача (коэффициент оборачиваемости активов)
	?
	?
	?

	Коэффициент финансовой зависимости
	?
	?
	?


Рассчитайте:

1. Недостающие показатели в таблице;
2. Влияние факторов (уровня прибыли, реинвестируемой в развитие предприятия, рентабельности продаж, ресурсоотдачи, коэффициента финансовой зависимости) на изменение уровня коэффициента устойчивости экономического роста.

Сделайте выводы.

Для расчетов используйте следующую формулу:
Кур = УЧПр * Rпр * Ка * Кфз,
где
Кур – коэффициент устойчивости экономического роста;

УЧПр – уровень чистой прибыли, реинвестированной в развитие предприятия;

Rпр – рентабельность продаж;

Ка – коэффициент оборачиваемости активов;

Кфз – коэффициент финансовой зависимости.

Задача 57

Оцените соответствие темпов роста средней заработной платы и производительности труда: 

	Показатели 
	Прошлый год
	 Отчетный год 

	Объем оборота розничной торговой сети, млн. руб.
	220
	250

	Среднесписочная численность торговых работников, человек
	208
	200

	Фонд заработной платы торговых работников, млн. руб.
	45
	48


Определите:

1. Индекс роста эффективности (производительности) труда.

2. Индекс роста средней заработной платы торгового работника.

3. Коэффициент опережения эффективности труда и средней заработной платы.

Сделайте выводы.
Задача 58

По акционерному обществу имеются данные, представленные в таблице: 
	Показатели 
	Прошлый год
	Отчетный год
	 Отклонение, (+,-)

	Выпуск продукции в сопоставимых ценах, тыс. руб.
	1667720
	1884690
	?

	Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб.
	114227
	125645
	?

	В том числе: 

Среднегодовая стоимость машин и оборудования, тыс. руб. 
	74118
	88900
	?

	Удельный вес активной части основных фондов в общей их стоимости, коэффициент
	?
	?
	?

	Фондоотдача активной части основных производственных фондов, рублей
	?
	?
	?

	Фондоотдача всех основных производственных фондов, рублей
	?
	?
	?


Определите, как изменилась фондоотдача всех основных производственных фондов за счет изменения доли активной части основных фондов и за счет фондоотдачи активной части основных фондов.

Сделайте выводы.

Задача 59

Произведите расчет влияния факторов на объем реализации продукции. Для исследования используйте данные баланса готовой продукции:

	Показатели
	Стоимость готовой продукции в сопоставимых ценах, тыс. руб.
	Абсолютное отклонение,

тыс. руб.
(+,-)
	Влияние 

факторов, 

тыс. руб. 
(+,-)

	
	прошлый 

год
	отчетный год
	
	

	Остаток готовой продукции на начало года
	68 530
	81 840
	?
	?

	Выпуск продукции за год
	430 430
	434 060
	?
	?

	Остаток готовой  продукции на конец года
	81 840
	128 700
	?
	?

	Отгружено продукции за год
	?
	?
	?
	?

	Остаток продукции, отгруженной покупателям:

- на начало года;

- на конец года.
	26620

10120
	10120

7150
	?

?
	?

?

	Продажа готовой продукции
	?
	?
	?
	?


Сделайте выводы.

Задача 60

На основании данных таблицы проанализируйте эффективность использования оборудования.

 Рассчитайте:

1. Недостающие показатели в таблице;

2. Влияние факторов (среднегодовой стоимости единицы оборудования, количества отработанных дней единицей оборудования, коэффициента сменности, продолжительности смены и среднечасовой выработки единицы оборудования) на изменение фондоотдачи активной части основных производственных фондов.

	Показатели 
	Базисный период
	Отчетный период

	Объем выпуска продукции, тыс. руб.
	198560
	228896

	Среднегодовое количество действующего оборудования, единиц
	68
	74

	Среднегодовая стоимость оборудования, тыс. руб.

в том числе:

единицы оборудования, тыс. руб.
	129880
?
	156880
?

	Отработано за год действующим оборудованием, машино-дней

в том числе:

единицей оборудования, машино-дней
	16456

?
	17316

?

	Коэффициент сменности
	1,85
	1,88

	Среднее количество отработанных смен единицей оборудования
	?
	?

	Средняя продолжительность смены, час.
	7,8
	7,5

	Отработано за год всем оборудованием, машино-час.
	?
	?

	Среднечасовая выработка за 1 машино-час., руб.
	?
	?

	Фондоотдача активной части основных производственных фондов, рублей
	?
	?


Сделайте выводы.
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Приложение 1

Таблица для выбора варианта 

контрольной работы
	
	    Последняя  цифра

          номера  зачет– Пред-      ной книж–

последняя         ки

цифра номера      

зачетной книжки   
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	0
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	19

	
	
	50
	52
	51
	53
	55
	57
	58
	60
	59
	41

	Н
	
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	10
	21

	О
	1
	34
	35
	23
	38
	36
	40
	37
	22
	20
	24

	М
	
	44
	48
	43
	45
	46
	47
	39
	42
	49
	54

	Е
	
	4
	3
	2
	1
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Р
	2
	25
	30
	28
	29
	15
	36
	49
	26
	27
	20

	А
	
	56
	32
	59
	46
	45
	53
	55
	50
	57
	13

	
	
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	20
	21

	В
	3
	52
	31
	19
	33
	34
	35
	48
	23
	36
	38

	О
	
	58
	60
	41
	44
	39
	49
	54
	43
	45
	47

	П
	
	10
	24
	37
	25
	28
	23
	26
	29
	31
	5

	Р
	4
	22
	40
	42
	30
	32
	25
	27
	42
	35
	10

	О
	
	42
	46
	60
	33
	35
	34
	49
	59
	55
	14

	С
	
	6
	1
	2
	19
	18
	3
	4
	16
	5
	7

	О
	5
	15
	11
	32
	43
	39
	19
	8
	26
	12
	30

	В
	
	22
	29
	57
	48
	53
	21
	45
	56
	54
	60

	
	
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	19
	21
	36

	И
	6
	50
	24
	18
	16
	23
	17
	46
	20
	29
	47

	
	
	51
	44
	32
	27
	28
	30
	52
	22
	38
	55

	З
	
	16
	42
	25
	48
	49
	20
	21
	37
	36
	6

	А
	7
	33
	45
	31
	51
	57
	26
	34
	52
	46
	29

	Д
	
	41
	59
	47
	58
	60
	33
	39
	58
	57
	36

	А
	
	11
	32
	21
	10
	5
	12
	1
	53
	20
	7

	Н
	8
	48
	43
	32
	30
	6
	22
	13
	55
	40
	17

	И
	
	50
	54
	38
	40
	7
	33
	56
	57
	60
	27

	Я
	
	24
	6
	10
	15
	21
	28
	29
	33
	34
	19

	
	9
	53
	26
	11
	48
	37
	36
	31
	43
	46
	29

	
	
	55
	46
	12
	52
	45
	42
	32
	53
	49
	39
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